

台上“一筹莫展”，台下“惴惴不安”

17日淘汰赛打响，选手观众太投入现场演绎了俩成语



本报8月17日讯(记者 齐金钊)“猴子从热的东西里取东西,是哪个词?”“水中捞月?”“不对,是熊熊燃烧的东西!猴子!猴子取东西!”,看到小伙伴抓耳挠腮,一脸迷茫的样子,“碧海扬帆”队的王珂勋一脸的焦急,描述的声调越来越高,一句话中连叹三口气,自己熟悉的成语,搭档的小伙伴却怎么样也想不出来,让王珂勋很是沮丧,一回到座位上就趴在桌子上,难过了许久。

17日,残酷的淘汰赛打响。在淘汰赛中,成语听写大赛组委会采用了4队一组的小组赛赛制,每一组通过胜场积分产生一支队伍参加团体冠军争夺赛。在比赛内容上,组委会设置了更高的“门槛”,题型变为“成语释义竞猜”和“成语释义听写”,比赛难度有所提升。

比赛有难度,对手很强大,台上的选手或是着急得直跺脚,或是遗憾得直叹气,现场诠释了什么叫“一筹莫展”。但台下的家长,老师也没闲着,用他们行为演绎了什么叫“惴惴不安”。



选手在台上进行“成语释义听写”环节。本报记者 齐金钊 摄

场下抱着词典陪孩子练习,上场前加油打气,还有抢占最佳站位,抓拍孩子比赛风采,有的家长还做起了“志愿裁判员”,跑到另一方队伍处“盯梢”,看看他们有没有犯规。光是来自烟台二中的“红星”队,就有一个强大的“妈妈团”后援队,6名队员的妈妈不仅场场比赛必到,而且每场比赛都表现得比孩子还要紧张。

“本来就想着让孩子参与参与,没想到孩子这么投入,也有很多意想不到的收获,我们得给孩子支持。”队员王雪嫣的妈妈说到,看到孩子因为紧张想不出答案,急得想冲上去替孩子回答。在这个强大的“妈妈后援团”看来,孩子能在暑假的最后参与成语大赛,“是一件非常有意义的事情。”

在第一场淘汰赛中,12支参赛队伍中最终有3支脱颖而出,最终“红星”、“东方神语”和“理科生”三支队伍成功晋级冠军赛。据悉,烟台第一届成语听写大赛第二场淘汰赛将于8月23日打响,8月30日将举行团体冠军赛。除了团体赛外,烟台市第一届成语听写大赛还设置了个人冠军赛环节,所有参与听写大赛的队伍均可在8月26日之前推荐一名队员报名参加个人冠军争夺赛。个人冠军争夺赛将于8月31日打响。

现场花絮

儿子落选

老爸后悔战术失策

“失策啦,失策啦。”8月17日,第一场小组淘汰赛现场,看到儿子蔡翔宇所在的“自由”队以几分之差落败,坐在台下的“军师老爸”蔡辉连呼“指导失策”。原来,这位临时客串带队指导的爸爸,在比赛前给孩子们献了一策,“强弱搭档,完成释义竞猜。”

“军师老爸”蔡辉说,考虑到6名队员两两搭档完成题目,为了实力均衡,他专门让队伍中实力强的成员搭配实力相对弱一点的成员,但是等上了台才发现,原来强强联合才最容易得分。儿子一下台,蔡辉就道起歉来,“是老爸的失误啊。”

虽然败北,但这位“军师老爸”还是仔细地给6名队员详细解析今天的比赛,“一个解释一个猜词,难度都不小,解释的不仅要理解词语的意思,还得表达能力强,而且反应快,而猜词的知识储备要足。”但看到小队员们有点失落,蔡辉还是拍手鼓励道,“题目有难度,有的我也猜不出,你们已经很棒了。”

蔡翔宇所在的“自由”队来自烟台二中,蔡翔宇说,参加这次比赛的小伙伴都算得上班里的“成语大王”,“不仅我们喜欢成语,我爸也喜欢,他还说要是大人也能参加,他第一个报名。”

本报记者 齐金钊

卖报的秘诀是啥?两个字“坚持”

让我们来看看这三位小报童是怎样坚持的?



“走丢”了 他还在卖报

今年6岁半的小伙张起源活泼好动,不仅在卖报时喜欢东奔西跑,勤快得很,而且在跟记者聊天的间隙还跑到旁边玩耍。甚至,他还因此“走丢”过。

刚参加小报童营销秀的时候,张起源很是兴奋,在幸福河市场,拿着一小摞报纸,边走边推销,而妈妈则拿着剩余的报纸远远地跟在后边,“跟得太近他不乐意,跟得太远我又不放心。”张起源妈妈杜秀云说,尽管十分小心,她还是跟丢了。

“早上市场人特别多,我找不到他,非常着急,就加快脚步往前走,一边走一边张望左右两边的店铺,”杜秀云说,直到走到一处岔路口,她不知道往哪边走是好,拿着报纸正不知所措时,“一位好心人跟我说:你在找一个卖报的孩子吧,往这边走了。”

在好心人的指导下,杜秀云找回了跑了老远的张起源。虽然有点小意外,但这几天的锻炼,让杜秀云对孩子更放心了,“孩子能够独立做事,以后会更放心了。”

更让杜秀云感动的是,孩子已经得肠胃炎近一个礼拜,但仍然坚持卖报。“虽然不是很严重,但我还是想让他休息几天再卖,他不肯,我只能让他每天少卖一点。”

本报记者 刘高 实习生 王茜



小报童张起源 本报记者 刘高 摄



小报童秦绪江 本报记者 刘高 摄



小报童孔泽诚

被拒22次,依然热情

30份,50份,70份,100份……今年第一次参加小报童营销秀的秦绪江很快就进入了状态,现在每天都能卖出100多份了。在幸福街道乐天国际公寓外,看着在广场上跑来跑去,推销出一份份报纸的秦绪江,坐在远处椅子上的父亲秦绪来,脸上堆满了笑容:“孩子长大了啊。”

进步可不是一蹴而就的事情。秦绪江说,他有一段“痛苦的经历”。秦绪江说,有一天早上,跟往常也没啥不同,可一连问了好几个人,都不买。七八个,十几个,一直到二十多个人,“我特意数着,到最后竟然是连续问了22个人,都不买。”

直到问到第23个人,秦绪江才打破尴尬局面。“一连20多个都不买,我心里感觉

特别沮丧、失落,但我始终没有放弃,还是要热情地对待每一位路过的叔叔阿姨。”秦绪江说,“有了经验后,就再也没有出现这种情况了。现在看来,那点小挫折根本不算什么。”

工作上手后,秦绪江劲头也越来越足,有时候报纸剩个10来份,他就得去参加培训班。“上完课我还过来,直到把报纸全部卖完。”除了孩子的经历和成长,秦绪江用自己赚来的钱,为父母买了礼物,这更让父亲秦绪来惊喜。“我给妈妈买了件衣服,衣服上有只小熊,特别可爱,还给爸爸买了支手表。”秦绪江兴奋地说,他还要继续加油,好为家里的老人也买礼物。

本报记者 刘高 实习生 王茜

坚持下去

要做优秀小报童

今年放暑假,上小学的我就当上了一名小报童,虽然卖报纸又累又苦,但很有趣。

前几天,我在大街上卖《齐鲁晚报》,有一位叔叔走过来,仔细地看了看我,突然惊讶地说:“可怜的孩子,你是自愿卖报的吗,没有人逼你卖报吧?”我笑着回答:“没有,是我自愿的,我要锻炼自己。”叔叔笑着掏了1块钱给我说:“好样的,不用找钱了。”我找回5毛钱,对他说,“叔叔,一份报纸5毛钱,妈妈说不能占别人的便宜。”叔叔摸了摸我的头说:“不错,小朋友,继续努力,加油!”周围的人见了,都哈哈大笑起来。

我下定决心,一定要坚持下去,做一名优秀的小报童。牟平区实验小学一年级七班 孔泽诚

「金舵瓷砖杯」小报童营销秀第三期排行榜(8月3日至8月7日)

名次	姓名	售报份数
1	高远翔	1130
2	娄钰颖	760
3	张广尧	760
4	王传骏	710
5	栾嘉一	580
6	杜明洋	540
7	于程	480
8	刘震瑜	460
9	宋怡林	390
10	李振磊	330
11	王玉翔	300
12	孙焱琪	290
13	郭欢萱	240
14	孙豪	230
15	高浩博	230
16	衣祜	220
17	郝乙晓	220
18	张雅文	210
19	徐梓涵	210
20	柳佳驹	200
21	孙雪妮	200
22	黄昊辉	195
23	林映志	190
24	刘城铭	190
25	杨国旗	190
26	纪彦秀	190
27	孙亚慧	180
28	王烽	180
29	王若滨	180
30	姜思成	170
31	顾晏宁	170

金舵 JINDUO 金舵瓷砖 JINDUO CERAMICS

总店: 幸福南路车管所西红绿灯路南
抢购热线: 6833777

福山店: 福山区原北三路家家悦超市
东200米路北 抢购热线: 18853516858